



Комната в приюте «Нечаянная радость». Здесь есть детская и взрослая кровать, манеж, шкаф, гладильная доска, тумбочки и сушилка для белья

## Переждать кризис можно в приюте

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

В Москве подведены итоги Международного открытого грантового конкурса «Православная инициатива 2016–2017». Победителями признаны проекты семи кризисных центров для беременных и женщин с детьми, которые попали в трудную жизненную ситуацию. В числе победителей и екатеринбургский приют «Нечаянная радость». Подобные заведения будут созданы или отремонтированы также в Магнитогорске, Угличе, Саранске, Шахтах, Нерчинске и Казани.

На развитие православного приюта «Нечаянная радость», который принял первую посетительницу в сентябре 2016 года, выделено 970 000 рублей.

Наш многолетний опыт работы с «кризисными» женщинами подсказывает, что самый эффективный способ — это создание специального центра, где беременные и женщины с детьми предоставят не только крышу над головой, но и окажут духовную, социальную, психологическую, материальную, юридическую и другую необходимую профессиональную помощь, — рассказывает Ирина Наворс, руко-

водитель православного приюта, психолог епархиального Центра защиты семьи «Колыбель». — Наш приют, который создан при отделе социального служения Екатеринбургской епархии, получил свое название от одной из самых почитаемых православных икон. Проект направлен на профилактику абортотворения и отказов от детей у женщин, попавших в экстремальные жизненные ситуации в связи с потерей жилья, работы или нежеланием родственникам участвовать в решении возникших проблем.

Женщины могут находиться в приюте от трех до шести месяцев, однако если ситуация не разрешилась, то женщина может оставаться в стенах приюта и дольше. В настоящее время здесь может проживать пять мам с детьми, для которых созданы все условия, включая бесплатное питание. С получением гранта планируется увеличение числа проживающих, привлечение узких специалистов для оказания эффективной и оперативной помощи подопечным, улучшение бытовых и социальных условий — приобретение холодильника, стиральной и сушильной машин, пеленальных столиков, шкафов, кроватей. В перспективе — организация швейной мастерской: умение шить никогда не бывает лишним.

# Огонь, а не семья!

Общий стаж династии Ставрениди в пожарной охране — 332 года

Мария ИВАНОВСКАЯ

В Свердловской области живёт семья, в которой 19 человек служили и служат в пожарной охране. Общий стаж службы династии огнеборцев составляет 332 года. В конце марта они получили премию всероссийской общественной организации «Офицеры России» в номинации «Офицерская семья». Корреспондент «ОГ» встретилась с ними и узнала, как живёт братство пожарных, какие у них приметы и зачем жене огнеборца держать наготове молоток.



Левый: ВОРОЖИЛОВ

Леонид Ставрениди, его брат, их дети, супруги детей, родственники жён и мужей — все в этой большой греческой семье так или иначе связаны с противопожарной службой. Если не борются с огнём лично, то подбирают кадры, обучают курсантов или занимаются организацией работы Главного управления МЧС по Свердловской области. На вопрос, как так получилось, Ставрениди разводит руками: когда большую часть жизни проводишь на службе, то коллеги незаметно становятся друзьями, а иногда и супругами.

— Пожарная охрана — это братство. Там все смолдуло вместе учиться, потом дружат семьями. Поэтому в доме витает «дух офицерства», а все разговоры только о пожарах, — говорит Юлия Минчакова — майор внутренней службы в отставке, дочь Леонида Ставрениди. — Когда мой дедушка (Геннадий Гуляев. — Прим. «ОГ») пошёл на пенсию, я вдруг увидела его в гражданской одежде — ощущение было странное. Даже на семейных праздниках они с папой ходили в форме — она была как вторая кожа.

— Специфика службы такая, что надо дружить, потому что на пожаре надо быть уверен-

ным в тех, с кем работаешь, — добавляет Леонид Ставрениди — «основатель» династии огнеборцев, прослуживший в пожарной охране 30 лет.

В пожарно-техническом училище он пошёл за компанию с другом детства. Уже будучи курсантом, Леонид Ставрениди благодаря своему брату Юрию (который позже получит медаль «За отвагу» при тушении пожара на складе боеприпасов в посёлке Лосино) познакомился со своей будущей женой — Татьяной Гуляевой, оказавшейся дочерью будущего главы свердловского управления пожарной охраны.

— Мне надо было помочь сделать курсовую по водоснабжению. И брат посоветовал обратиться к знакомой, которая училась на стройфаке в УПИ. За курсовую я получил зачёт. А потом мы поженились, — рассказывает глава семьи.

Самый старший представитель династии — полковник внутренней службы Геннадий Гуляев, прослуживший в пожарной охране 40 лет, ушёл из жизни в прошлом году. В последнее время Геннадий Арсентьевич устроился в пожарку рядовым бойцом — есть тогда было нечего, а в карауле выдавали пайки... Со временем

он стал легендарным начальником регионального управления огнеборцев, руководил тушением пожара на Белоярской атомной электростанции.

Бедой случилась в ночь с 30 на 31 декабря 1978 года — возгорание на БАЭС привело к обрушению крыши машинного зала.

— Мне было три года, мы тогда праздновали Новый год. Я мало что понимала, но помню ужасное напряжение: дедушка и папа уехали по тревоге, и было страшно, — вспоминает Юлия Минчакова.

По словам Леонида Ставрениди, пожар был очень сложный: стоял мороз 46–47 градусов, и при малейшем остановке воды на улице перемерзли рукавные линии. Руководство станции не разрешило обесточить объект — в этом случае был бы потерян контроль над ядерной реакцией, мог произойти взрыв. Струи воды попадали на провода, ток был по пожарной линии... Рукав подхватывал следующий огнеборец и продолжал тушить, пока первый не очнёлся. Медаль «За трудовую доблесть» на Белоярке — для Леонида Ставрениди самая дорогая из двух десятков наград, которые он носит на груди.

## ПОЖАРНЫЕ СУЕВЕРИЯ

— Перед боевым дежурством нельзя чистить обувь. Если прощаешься с караулом, нельзя говорить «до свидания». Пожелав спокойной ночи — и караул будет всю ночь ездить на пожар. Надо желать сухих рукавов, — поделился сын Леонида Юрьевича — майор внутренней службы Георгий Ставрениди, прослуживший в пожарной охране 13 лет. А по словам его двоюродного брата капитана внутренней службы Юрия Ставрениди (на фото слева), стирать «бёвки» — плохая примета: будешь кататься всю ночь и тушить пожары. Поэтому форму стараются не чистить от копоти, а при получении новой одежды считают своим долгом попинать её перед дежурством всем караулом.

Юлия (в центре) и Леонид Юрьевич Ставрениди (крайний справа) рассказывают, когда зимой огнеборцы приходят с пожара, их одежда от заледеневшей воды стоит колом. И жёнам приходится обстучивать её молотком

— Самое яркое впечатление в тот день: мы зашли в машинный зал — и как на войне: плиты перекрытия висят на арматуре, мороз, а над головой — звёздное небо. И в зале, который отапливался, растут огромные пальмы, — говорит Леонид Юрьевич, отмечая, что благодаря счастливой звезде и грамотному руководству Геннадия Гуляева пожарные тогда не потеряли ни одного бойца, хотя были готовы и к жертвам среди личного состава, и даже к эвакуации Заречного и половины Свердловска... За проявленное мужество и отвагу Геннадий Арсентьевич был удостоен высокой награды — ордена Трудового Красного Знамени.

## На какую помощь могут рассчитывать многодетные семьи?

Анастасия БАЙРАКОВСКАЯ

С появлением третьего ребёнка семья может рассчитывать на серьёзную поддержку государства.

**47 910** семей в области являются многодетными, в них воспитывается 157 070 детей

На социальную защиту населения в Свердловской области ежегодно направляется более 30 миллиардов рублей. На какую помощь могут рассчитывать многодетные семьи и как её получить, расскажет «ОГ».

— **ПОСОБИЯ.** Выплаты, компенсации и областной материнский капитал оформляются в местном управлении социальной политики. Паспорта родителей и свидетельства о рождении детей с копиями, справки о составе семьи из паспортного стола, реквизиты своего счёта в банке — этот стандартный набор документов понадобится при подаче почти каждого заявления. Единая выплата в 5 000 рублей полагается всем детям — и первым, и третьим, и

пятым (внимание: её начисляют по месту работы). Сертификат областного материнского капитала за рождение третьего и более ребёнка выдаётся семье однажды. Ежегодно сумма индексируется, в 2017 году это 126 405 рублей (для семей, в которых родители одновременно трою и более детей — 186 606 рублей). Распорядиться средствами можно по достижении ребёнком двух лет: купить сад, улучшить жилищные условия (в том числе потратить средства на первоначальный взнос кредита на стройку или ремонт), оплатить образовательные или медицинские услуги.

Здесь же оформляется ежемесячное пособие за проезд в общественном транспорте — к

стандартному пакету добавьте справку с места учёбы ребёнка и будете получать 433 рублей каждый месяц. Для оформления компенсации средств, потраченных на покупку школьной формы, к указанным документам понадобятся ещё и чеки на одежду.

Ежемесячные пособия, которые выплачивают от трёхлетнего возраста ребёнка, предоставляются, если среднедушевой доход семьи ниже величины прожиточного минимума. Родители представляют справки с места работы о доходах или справку из центра занятости (для безработных): на каждого члена семьи должно приходиться меньше 10 тысяч рублей. Для того чтобы получить по 2 084 рубля на каждого ребёнка, подтвердите доход за три последних месяца. Для оформления ежемесячных выплат в размере одного детского прожиточного минимума — 10 207 рублей — придётся отчитаться за полгода и прикрепить справку-выписку из

управления образования, если ребёнок ходит в детский сад (это ваши траты, которые вычитают из дохода).

Меньше платит многодетная семья и за коммуналку — компенсация 30% расходов на услуги в пределах нормативов. Стандартный пакет документов (паспорта, свидетельства, реквизиты и справка о составе семьи) дополняется оплаченными квитанциями за квартиру — заявку подают только в МФЦ. Также многодетные семьи освобождаются от уплаты транспортного налога. Это регулируется областным законом №43: один родитель может оформить льготу на один автомобиль (легковой или грузовой — неважно, но мощностью до 150 л. с.)

— У каждого муниципалитета могут быть свои налоговые льготы для многодетных, — говорит начальник отдела налогообложения имущества Управления федеральной налоговой службы по Свердловской области Павел Ванюшин,

— уточнять следует на сайте налоговой службы.

— **ЛЬГОТЫ.** Льготы оформляют после выдачи удостоверения многодетной семьи (готовят 10 дней), к документам требуется фото 3х4. Удостоверение предъявляется каждый раз при подаче заявления на льготы для многодетных.

Среди прочих благ — выдача лекарственных препаратов по рецептам до 6-летнего возраста ребёнка, бесплатное посещение всех государственных музеев, первоочередное предоставление путёвки в детский сад, компенсация отдыха в детском лагере 80% (одна смена в год), а санаторно-курортное лечение предоставляется бесплатно (один раз в год).

— **ЖИЛЬЁ.** Всем многодетным в РФ положены земли под индивидуальную жилую застройку. Постановка в очередь на получение — в местных комитетах по управлению госимуществом или в министерстве госимущества Свердловской области. Заявку с копия-

ми паспортов родителей и свидетельства о рождении можно подать через МФЦ.

Признанные нуждающимися в жилом помещении многодетные семьи имеют право на социальные выплаты, которые можно направить и на ИЖС на бесплатных земельных участках, и на покупку квартиры. Обращаться — в фонд жилищного строительства. В семье с тремя несовершеннолетними расчёт такой: 18 квадратных метров (норму на человека) умножаем на пять (количество членов семьи), к этому прибавляем ещё 9 метров (норма на семью) и вычитываем 30% от результата (для семьи с тремя детьми — 30%, с четырьмя — 40%, с пятью и семью — 50%). Получается, что если бы из пяти человек можно было получить деньги на покупку 29,7 квадратного метра. Сумма помощи рассчитывается исходя из стоимости квадратного метра в том муниципалитете, где семья живёт.

## Начать свой бизнес... в четыре года

Наталья ШАДРИНА

Какой родитель не мечтает, чтобы в будущем его чадо стало успешным и обеспеченным? В Екатеринбурге же на протяжении нескольких лет успешно работает самая настоящая школа бизнеса для детей под названием «Любимый Жук», франшизу которой сейчас приобретают другие регионы страны. Мы побеседовали с генеральным директором ООО «Любимый Жук» Ириной ЧЕРКАСОВОЙ.

— Мне нравится видеть людей, которые находят себя, — рассказывает Ирина Евгеньевна. — И прекрасно, если это происходит рано, а не в 50 лет. У всех детей уже есть свои увлечения, хобби, просто потом их ломают, поэтому до самореализации доходит только 1 процент. Я уже 30 лет работаю и прекрасно знаю: чтобы увлечения вышли на бизнес-уровень, человеку нужно помочь. Один в поле не воин.

— В бизнес-школу вы принимаете ребят с 4–5 лет. Неужели таких малышей уже можно чему-то научить в такой непростой сфере?

— Дети приходят к нам на любом этапе. Просто если это будет в 4–5 лет, они будут спокойно двигаться по нашей программе до 17 лет, до выпуска. 4 года — возраст, когда наиболее заметен результат нашей работы. Недаром к нам часто приводят детсадовские родители, которые увидели, как поменялись малыши в детском саду, которые уже у нас занимаются. Они становятся общительными, быстрее развиваются. Вообще дети в этом возрасте — собственники, когда к нам приходят, даже рассаживаются по отдельности. А мы их соединяем в пары, тройки, они учатся договариваться, помогать, учиться слушать. Они учатся владеть своим настроением, знают, что «не хочу», «не могу», «не получается» здесь уже не скажешь. К 12 годам они уже работают над своими бизнес-проектами.

— Получается, вы помогаете раскрыть их способности, направляете?

— Верно, в нашей команде — десять профессиональных психологов. С малышами работают как раз они, а с теми, кто постарше — уже бизнес-тренеры, финансисты, экономисты, инвесторы. Мы и называем школу, потому что у нас есть целая система — родители говорят, что устали от так называемых «развивашек», где проводят разные занятия, а результата, по сути, нет. У нас дети занимаются раз в неделю (поверьте, этого вполне достаточно) — в

субботу или воскресенье, когда ребята не загружены, потому что нельзя проводить занятия в будние дни, когда у них садик, школа и много всего другого. Маленький ребёнок хорошо работает только до 12 дней. Мы развиваем их мышление через игру, интерактив, общение, авторские головоломки. У бизнеса должно быть особое мышление — умение быстро адаптироваться, быстро принимать решения. Дети понимают, что даже болей им некогда, они настроены на то, чтобы и во время эпидемий держаться — была бы цель...

Полная версия интервью — на oblgazeta.ru

— Есть стереотип, что бизнес-школа — для детей богатых родителей, для тех, кто растит себе наследников бизнеса...

— Я этот миф развею, потому что, как показала практика, в основном дети таких родителей уже поздно к нам приходят. У нас занимаются самые обычные ребята, разные. Я никогда не ставила задачу сделать занятия по невестинной стоимости: 3 200 рублей в месяц — это доступно. И главное здесь не деньги, а время, которое родители готовы потратить на своего ребёнка. У бизнесмена должна быть дисциплина. А если родителям в субботу или воскресенье в 7–8 утра встать, как может быть школа бизнеса? Здесь нельзя повторить, нельзя взять книгу и прочитать — это живой процесс. Это очень близко к спорту. Если пропустишь тренировки — то всё. Как есть олимпийский резерв спортсменов, так есть олимпийский резерв бизнесменов.

— Не забираем ли мы у детей детство?

— Вы понимаете, это их детство, их динамика. Да, наше поколение практически жило во дворах. Сегодня коммуникация, связь совсем на другом уровне. Тем, кому сейчас 4–5 лет — совсем другие дети. А через лет много поколений прошло. Были те, среди которых было много иждивенцев, всё было им дано да раздано. А новое поколение — труженики, мотиваторы, такие харизматики. Единственное — не надо в ребёнка пихать всё: за папу, за маму — всё, что они не реализовали. Не надо ему и английский, и спорт, и рисование, и танцы, и бизнес. Нужно просто определиться с двумя-тремя направлениями, за неделю это можно успеть. Мир сейчас нуждается в управленцах, в лидерах.

Наша дети прекрасно понимают, что это такой бизнесмен. Что это не человек, который зарабатывает деньги, а тот, кто создаёт, создаёт то, что необходимо другим людям.

«Любимый Жук» — это бизнес-школа для детей. Международная ШКОЛА БИЗНЕСА для ДЕТЕЙ 5-16 ЛЕТ. Ответственность! Инициатива! Управление! Радичева, 33 +7(922)295-05-52 www.любимыйжук.рф

## Чуковский — самый любимый детский автор

14 процентов родителей в России выбирают Корнея Чуковского для чтения своим детям до 10 лет, об этом сообщает сайт Mail.Ru.

В опросе приняли участие порядка 10 тысяч жителей РФ. Самым любимым писателем назвали и Агнью Барто (11%), и Самуила Маршак (9%). Любимые персонажи — доктор Айболит (13%), Винни-Пух (12%), Незнайка (10%) и Карлсон (10%).

В 36% российских семей детям читают мамы, в 3% — папы, в 30% обязанности чтения детям вслух разделяются поровну. Оксана ЖИЛИНА

Уважаемые жители Екатеринбурга, Свердловской области, Урала и Российской Федерации! ИПС «Свердловская» выражает Вам свою искреннюю благодарность и глубокую признательность за то, что все эти годы Вы с нами. Спешим сообщить, что начинается предварительная запись на СУТОЧНЫХ ЦЫПЛЯТ. В сезон 2017 года планируются выводы: БРОЙЛЕРЫ: КОББ-500 (открыта запись на вывод 22.04.17); Кросс Хаббард Иза Ф-15 (открыта запись на вывод 27.04.17). ГУСИ: Итальянская порода (открыта запись на вывод 20.04.17 и 28.04.17); Линдовская порода (открыта запись на вывод 27.04.17); Уральские серые; Ландская порода. УТКИ: Кросса «Благоварский» пекинской породы; Кросса «Башкирская цветная»; Мускусная утка (Индутка); «Фаворит» НОВИНКА!!! Мясо этих уток нежирное и имеет невероятно приятный вкус. Как молодняк, так и взрослые особи обладают очень высокой жизнеспособностью, а откормочные качества породы сложно недооценить, при хоршем откорме уже в 2 месяца вес достигают примерно 3 кг. Вес взрослых селезней в среднем около 5 кг, средний вес взрослой самки около 4 кг. ИНДЮКИ: Кросс «Виктория» (средний кросс); Гибрид Грейд Мейкер (средне-тяжёлый кросс); Гибрид Конвертер (тяжёлый кросс) НОВИНКА!!! Набор веса: самцы за 22 недели — 22-23 кг, самки за 20 недель — 11-12 кг. Привлекательный товарный вид тушки, отличные мясные качества, высокая степень мясной скороспелости. При коллективной заявке доставка по Свердловской области до населенного пункта БЕСПЛАТНА (от 1000 шт. цыплят, от 500 шт. другая птица) Продажа и предварительная запись на суточных молодняк сельхозхозяйственной птицы по адресу: г. Екатеринбург, ул. Походная, д. 1а Консультации и информация о точных датах выводов на апрель, май и июнь по телефонам: +7 (343) 264-51-17 8-912-690-62-39 Мария +7 (343) 264-51-18 8-950-194-18-47 Юлия +7 (343) 264-51-18 8-912-690-72-60 Надежда Наш сайт: www.ips66.ru Наша почта: ips66@bk.ru